

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • №108 (22650) • Пятница, 5 июня 2009 года • Издается с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Президент Петербургский форум начал свою работу

Пресс-служба Президента и Правительства КБР
Делегация Кабардино-Балкарии во главе с Президентом КБР Арсеном Каноквым принимает участие в Международном экономическом форуме, который открылся в Санкт-Петербурге.
Сегодня проходит ряд рабочих встреч и заседаний. Завтра состоится официальное открытие форума. На пленарном заседании «Глобальный экономический кризис: первые уроки и взгляд в будущее» выступит Президент РФ Дмитрий Медведев.
Вечером в Большом зале госфильмофонии для участников форума выступит Академический симфонический оркестр под управлением нашего земляка Юрия Темирханова, который исполнит произведения Брамса и Чайковского. Сольистка – знаменитая скрипачка из Японии Акико Суваной. В этот же вечер Мариинский театр представит «Евгения Онегина» в постановке Ю. Темирханова. Дирижер – Валерий Гергиев.
В Петербургском форуме принимают участие более двух тысяч человек из разных стран, среди которых руководители государств, министры, главы субъектов, лидеры бизнеса, представители научной общественности. В составе делегации Кабардино-Балкарии заместители Председателя Правительства КБР Мурат Такалпиев и Казим Уянаев, а также министр экономического развития и торговли республики Алий Мусуков.

Память Нетленное слово Кайсына с нами



Светлана МОТТАЕВА
В Нальчике и Чегеме вчера прошли церемонии, посвященные памяти народного поэта Кабардино-Балкарии Кайсына Шувеевича Кулиева, с момента кончины которого минуло четверть века. И все эти годы жители республики в день его рождения и ухода из жизни несут цветы и венки к памятнику любимого поэта.
На краткий митинг в Нальчике, который провел председатель Союза писателей Кабардино-Балкарии Хачим Казуров, собрались представители депутатского корпуса, писатели, поэты, руководители и члены общественных и ветеранских организаций, сотрудники городской администрации.
Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов отметил: «В день памяти нашего великого земляка хотел бы подчеркнуть, что Кайсын Шувеевич был настоящим светочем культуры и литературы, его имя было широко известно не только в России, Советском Союзе, но и за рубежом. Кайсын своей поэзией, пламенным словом гражданина и патриота сделал намочу, чтобы утвердить единство наших народов. Все наследие его пронизано глубокими и искренними чувствами, любовью к человеку. Он был сыном своего времени, он сам свидетельствует эки признания, оказанные ему государством: правительственные награды, титулы лауреата государственных премий СССР и РСФСР, лауреата Ленинской премии. Главной же наградой для Кайсына, которой он особенно гордился, стало звание народного поэта Кабардино-Балкарии, земле которой Кайсын отвечал поистине сыновней любовью».
Ануар Чеченов подчеркнул, что растроган тем вниманием, которое оказали памяти Кайсына собравшиеся в этот день и его памятники. Это является еще одним подтверждением единства наших народов. «Наличанское Кайсыном мы воспринимаем как его духовное завещание и будем помнить его вечно, пока живы наши горы», - добавил он.
На церемонии присутствовал самый преданный друг Кайсына - писатель, критик, литературовед Нафи Джусойты, ежегодно преодолевающий путь из Цхинвала, чтобы почтить память поэта. Вспомнить Кайсына, подчеркнуть уважительный тамада, говорить о нем и просто, и трудно, потому что при всем своем величии он был простым человеком.
«Я не поэт, я - стихотворец», - повторил незабвенный Кулиев. Стихи поэта прочли писатель и драматург Жагафар Токумаев, а также студенты педагогика. Затем памятная церемония была продолжена во дворе дома-музея Кайсына в г. Чегеме. На ней присутствовали представители руководства района, школьники родного села Кулиева из Нижнего Чегема, а также образовательных учреждений райцентра, Нальчика и сел КБР. К молодежи по два были положены цветы, произнесенны прощальные слова, свидетели жителя Кабардино-Балкарии к своему великому поэту.

Актуально Лечить и развлекать

Наталья БЕЛЫХ
Главными темами семинара-совещания организаторов детского отдыха, руководителей санаториев, пансионатов и загородных баз отдыха в региональном отделении Фонда социального страхования по КБР, были повышение качества предоставляемых услуг и постепенный переход от практики централизованных закупочных путевок к их реализации в индивидуальном порядке.
Ахмед Барков, и.о. управляющего регионального отделения, подчеркнул, родители заботятся о здоровье детей в оздоровительных санаториях и пансионатах, если их ребенок будет хорошо учиться и развлекать. А главная задача - обеспечение безопасности для жизни и здоровья отдыхающих.
В течение года планируется оказать оздоровление более 48 тысяч детей работающих граждан. Выделено достаточное средств (193,3 млн. руб.) и задержка с финансированием не будет. Деньги требованы в санатории стоит 570 рублей, в оздоровительном лагере - 404 рубля. Летом в пришкольных лагерях отдохнут 32 тысячи детей, в санаториях - 7400, в оздоровительных лагерях - свыше тысячи человек.
Руководителям оздоровительных лагерей высказано пожелание продумать профильность, зарекомендовать себя в качестве центров туризма, экологии, краеведения, чтобы дети не скукали, а получали новые знания и стремились на следующий год вновь вернуться сюда.
Участники совещания отметили, что среди представителей среднего и старшего поколения все более беспокоит об оздоровлении детей сотрудников и готов выехать на это деньги.
Государственным контрактом в этом году предусматривается размещение детей в трех-четырехместных номерах, пятиразовое питание (в санатории - диетическое). При соблюдении санитарно-гигиенических, в том числе пожарной и санитарно-эпидемиологической безопасности контракт расторгается.

АПК Большое молоко с альпийского высокогорья

Борис АУШИГЕРОВ
Естественные горные пастбища республики составляют свыше 142 тыс. гектаров. Их рациональному использованию уделяется особое внимание в республике.
Как рассказали корреспонденту «КБП» министр сельского хозяйства и продовольствия Кабардино-Балкарии Темильбаев Эржен, Правительством республики принято решение создать на базе государственного учреждения «Хаймаха» - «Аурдентх» и «Черек» республиканский штаб горных пастбищ под патронажем Минсельхозпрод. В 2009 году арендаторами всех форм собственности будет использовано около 70 процентов уникальных угодий альпийских пастбищ, что значительно повысит показатели прошлого года сезона.
Министр также сообщил, что во всех урочищах нынешним летом сосредоточено около 30 тысяч голов крупного рогатого скота, более 98 тысяч овец и коз, чуть больше шести тысяч лошадей. Эти цифры превышают показатели прошлого сезона-2008.

День эколога Главный принцип - «НЕ НАВРЕДИ!»

Борис ГЫЗЬБЕВ, министр по охране окружающей среды и природопользованию КБР
Окружающая среда включает в себя и естественные природные экосистемы, ландшафты и привнесенное человеком техногенное воздействие. Однако человеческое вмешательство в природную среду допустимо так же, как и в медицине: по принципу «не навреди!» Человек пользуется дарами природы, должен помнить о ее исчерпаемости и ранимости.
Рациональное использование природных ресурсов может обеспечить интенсивный экономический рост и привести к оптимальному социально-экономическому эффекту. При этом нельзя забывать, что, развивая промышленность, курортно-рекреационный комплекс, сельское хозяйство, необходимо сохранять чистоту природы как основное звено благосостояния народа.
Создание специального органа исполнительной власти поддерживает признание руководством республики актуальности вопросов охраны окружающей среды, необходимости обеспечения экологической безопасности, рационального природопользования. Министерство призвано обеспечивать экологическое благополучие на территории Кабардино-Балкарии, экономика которой ориентирована на использование рекреационных ресурсов,

Выставка Деять медалей овцеводов республики

Борис БЕРБЕКОВ
В Иплатово Ставропольского края прошла XI Всероссийская выставка племенных овец, которая собрала 80 специализированных хозяйств различных форм собственности из 15 субъектов Российской Федерации. Кабардино-Балкария на ней представляли племязаводчик им. Агтаева агрофирма «Эльбур-Агро-Инвест», племенное хозяйство «Черек-1» Черекского района и акционерное общество «Племязавод «Стенной» Прохладненского района.
По словам руководителя пресс-службы Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР Светлана Моттаева, заслуги овцеводов республики оценены оргкомитетом выставки двумя золотыми, пятью серебряными и двумя бронзовыми медалями. На суд конкурсной комиссии республика представила овчарку карачаевской и северокавказской пород.
Впервые в рамках программы традиционной выставки прошел форум подворья, где посетители и участники форума с большим интересом общались с бытом, традициями и экономическим укладом народов Кабардино-Балкарии, а также имели возможность продвигать национальные блюда кабардинцев и балкарцев.
Президент Национального союза овцеводов России Хачим Амирханов отметил благодарственным письмом вклад племязаводчиков агтарного сектора Кабардино-Балкарии, особо подчеркнув, что «верность традициям предков, бережное сохранение национально-этнического уклада жизни и бытча являются прочным фундаментом стабильного развития республики и ее экономической прикладности для инвесторов».
Министр сельского хозяйства и продовольствия республики Темильбаев Эржен, возглавлявший делегацию КБР, отметил, что труженики Кабардино-Балкарии в очередной раз подтвердили свою высочайшую репутацию в развитии овцеводства, и девять медалей различных достоинств, которыми отмечены достижения работников отрасли, - это наглядное свидетельство.

ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА ГАЗЕТУ «Кабардино-Балкарская правда» В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ. Стоимость подписки - 359 руб. 10 коп. (индекс - 51530)

Подписной отдел УРПС КБР ФГУП «Почта России» 76-01-45
Впервые в рамках программы традиционной выставки прошел форум подворья, где посетители и участники форума с большим интересом общались с бытом, традициями и экономическим укладом народов Кабардино-Балкарии, а также имели возможность продвигать национальные блюда кабардинцев и балкарцев.

ЛЕНТА Новости

♦ ЖКК Изменился тариф на горячую воду

Экономически обоснованный тариф на тепловую энергию, реализуемую «Нальчиктеплоэнерго» установлен с 1 НДС в размере 905,47 руб./г.кал. На основании за кубометр горячей воды будет платит 49 руб. 20 коп., бюджетные и прочие потребители - 53 руб. 26 коп.

♦ Новые книги К. Кулиев в исповедях

Адель СНЕГИНА
К кинемому издательству «Эльбрус» к годовщине памяти поэта вышел третий том стихотворного собрания сочинений Кайсына Кулиева.
Он собрал лучшие поэтические исповеди народного поэта, написанные в 70-е и 80-е годы XX столетия. Все произведения сборника помещены в книге в строгом хронологическом порядке, что станет своеобразным ориентиром для преподавателей балкарской литературы в школах и вузах, весомым подспорьем для исследователей творчества Кайсына Кулиева. Выход очередных томов собрания запланированы, и завершающий том, возможно, увидит свет в 2012 году к 85-летию выдающегося стихотворца.

♦ Акция Лидеры стремятся к вершинам

Ирина БОГАНОВА
25-26 июня планируется массовое восхождение на Эльбрус. На высочайшую вершину Европы поднимутся юноши и девушки в возрасте от 18 до 30 лет из различных регионов России.
Акцию «Эльбрусиада-2009» проводит Министерство по информационным коммуникациям, работа с общественными объединениями и детьми молодежи КБР при поддержке Минспорта России.
Цель проекта - поддержка инициативных и талантливых молодых людей, обладающих лидерскими способностями, пропаганда здорового образа жизни, идеалов мира, единства и дружбы. Организаторы справедливо полагают, что совместное участие в восхождении, преодоление трудностей физического и психологического характера будут способствовать формированию юношеской и девичьей высоких культурных и нравственных ценностей.
В Министерстве по информационным коммуникациям, работа с общественными объединениями и детьми молодежи принимают участие будущие участники и ждут волонтеров, готовых помочь в организации интересного и красивого мероприятия. Связаться с организаторами можно по телефону 77-84-40.

♦ Урожай-2009 Синьоры-помидоры от «Криптона»

Светлана ШАМАКИНА
Нарткавказское тепличное хозяйство «Криптон», специализирующееся на выращивании помидоров, уникальное в своем роде. Здесь используются инновационную технологию на основе применения капельного орошения.
Так называемая голландская система, благодаря которой производительность значительно повысилась, ввернула пиль лет назад. К примеру, в прошлом году на предприятии собрано 1 млн. 270 килограммов помидоров. Урожай здесь собирают круглый год. Красные «синьоры» от «Криптона» реализуются по всей России. В трех теплицах хозяйства сегодня работают восемьдесят человек. Так как кропотливый труд тепличного производства требует повышенной внимательности и чуткости, здесь работают в основном женщины.

♦ Образование Проблемы двуязычия

Виктория РОГОЖИНА
На международную научно-практическую конференцию «Теоретические и методические проблемы национально-русского двуязычия», проходившую в Махачкале, съехались ученые из Грузии, США, Германии, Франции, Турции, Украины и Кабардино-Балкарии представляли доктора филологических наук, профессора И. Валова (КБГУ) и заместитель председателя Совета молодых ученых и специалистов КБР А. Аппова.

♦ Летний отдых Каникулы в спортшколах начались с соревнований

Альберт ДЫШЕКОВ
Комитет по физической культуре и спорту администрации городского округа Нальчик организовал ряд спортивных мероприятий, посвященных декаде детства.
Они проводятся ежегодно, знаменуя начало летних каникул

♦ Культура Кукольный театр не опускает занавес

Светлана ШАБАЕВА
Подходит к завершению театральный сезон, однако Республиканский кукольный театр не намерен опускать занавес.
Школьные каникулы, по словам директора театра Владимира Шушакова, - пик работы труппы, ведь он совпадает с летним отпуском детей.
В эти дни кукольный театр благодарит зрителей, радуясь своему искусством ребят столицы и регионов. «Сказка строится из кукольного театра» по пьесе В. Маслова - один из самых красочных и любимых юными зрителями спектаклей. Его постановка ребята из Нальчикского дома-интерната и Республиканского психоневрологического интерната в г. Чегеме.

Директор племязавода «Стенной» Игорь Янчий (слева) и овцеводы Ибрагим Хучуев и Азамат Тепеева после вручения наград выставки.

Письма Президенту
www.presidentkbr.ru

День эколога

Главный принцип - НЕ НАВРЕДИ!

Функции участковых не ограничиваются приемом больных

«С 1985 года существует приказ о переходе на пятидневку для медиков с выходными днями в субботу и воскресенье. Наши же участковые врачи вынуждены работать 30 часов в неделю. Из-за более низких по сравнению с другими регионами наработок нам не разрешают перейти на пятидневку, утверждая, что 33-часовая рабочая неделя для тех, кто ведет только прием, а мы еще ходим по вызовам. Обращались в Федеральную службу по труду и занятости КБР, где подтвердили нашу правоту, но ничем не смогли помочь. Единственный выход просим - это пятидневка и 33-часовая рабочая неделя».

Участковые врачи и медсестры КБР».

Отвечает министр здравоохранения КБР В. Бишув: «В связи с тем, что в функции участковых врачей-терапевтов входит не только амбулаторный прием в соответствии с графиком, но и посещение пациентов на дому, проведение работы по санитарно-гигиеническому просвещению и дополнительному сансериозации работающего населения, неработающих пенсионеров, они не могут быть отнесены к врачам, ведущим исключительно амбулаторный прием. Таким образом, продолжительность рабочего времени врача-терапевта составляется из нескольких элементов. Административная организация совместно с выборным профсоюзным органом и учетом специфики работы устанавливается пятидневная или шестидневная рабочая неделя с закреплением данного положения в положении о должностных обязанностях, расписании и условиях трудового договора согласно статье 91 Трудового кодекса РФ».

Следует также отметить, что в рамках реализации приоритетного национального проекта в сфере здравоохранения предусматривается увеличение размера выплата участковым врачам в размере 10000 рублей за дополнительный объем работы (постоянное) Правительства КБР от 11 марта 2009 г., 46) в пределах установленной законодательством продолжительности рабочего времени».

(Окончание. Начало на 1-й с.)
Каждый из нас проводит инвестицию бюджетных средств в строительство объектов, которые позволяют Правительству передать их в оперативное управление министерству. Разработаны водохозяйственные планы, протекшие по территории республики, заключены 10 договоров на право пользования поверхностями водных объектов, в том числе тремя родниками.

Пользование водными ресурсами, которыми богата наша земля, регулируется специальными решениями. За два года выданы 19 решений на выполнение работ по освоению водных ресурсов, добычу песчано-гравийной смеси в пойме рек, гидротехнических сооружениях, в том числе строительство моста через реку Черем.

В области природоохранной деятельности министерство возложено ответственность за особо охраняемые природные территории регионального значения и за охрану памятников природы. На все действующие и вновь создаваемые, занимаемая площадь 162,7 тыс. га, разработаны и постановлением Правительства КБР утверждены положения об их деятельности. Создано государственное учреждение «Дирекция государственных природных заказников КБР».

Специалисты дирекции приняли активное участие в реализации мероприятий по предотвращению распространения чумы свиней, регулярно обследуют выверенную территорию для предотвращения браконьерства.

На каждый из 22 имеющихся в республике памятников природы предстоит разработать паспорт, в котором будут определены границы,



Фото: А.А. Ермаков

занимаемая площадь, культурная, экологическая ценность. Утвержден региональный перечень общераспространенных полезных ископаемых, на право добычи которых в течение четырех лет министерство оформило 72 лицензии.

С 2009 года предоставление недр в пользование производится по результатам аукциона. Первый аукцион мы проведем в июне-августе по участку месторождения песчано-гравийной смеси «Урожайное-2». Для формирования единого подхода к недропользованию с целью добычи общераспространенных полезных ископаемых разрабатывается перечень представляемых на аукцион объектов, который будет представлен на утверждение Правительства КБР.

Важной составляющей деятельности Минприроды КБР является экономика природопользования. Исзначало нам была предоставлена возможность разработки природоохраненных документов для хозяйствующих субъектов и отслеживания правильности расчета платежей.

По исполнению функций государственных экологической экспертизы нами проведено за 2,5 года 32 экспертизы объектов регионального уровня, что позволило подтвердить экологическую безопасность. В особенности данная процедура важна при пользовании особо охраняемыми природными территориями.

Для поддержки благоприятной окружающей среды министерством проведено за четыре года проверок 3,5 тысячи и проверок выполнения требований законодательства в сфере охраны окружающей среды. По итогам проверки предьявлено штрафов на сумму 3245,1 тыс. рубль, взыскано - 1086,6 тыс. руб.

Большое внимание уделяется деятельности по обращению с бытовыми отходами и объектам их размещения. Эта сфера должна быть упорядочена начиная с быта каждой се-

мьи и в масштабах республики в целом. Так, при участии министерства в 2008 году разработан и принят Парламентом КБР республиканский Закон «Об отходах производства и потребления».

Министерство предстоит определить юридические владельцы всех объектов размещения отходов с последующим внесением в Государственный Реестр; разработать республиканскую целевую программу по охране окружающей среды, рациональному природопользованию, упорядочению деятельности с отходами. Это относится в том числе к восстановлению территории бывшего горно-обогатительного комбината и ОАО «Гидрометаллург». Кроме того, необходимо учитывать целесообразность введения ограничений на въезд транспортных средств в особо охраняемые природные территории, в частности, на территории национального парка «Приэльбрусье».

В течение 2009-2010 годов планируем проведение маршевых рейсов по добыче общераспространенных полезных ископаемых. Цель работ - оценка соответствия платежей и начисляемых налогов на добычу полезных ископаемых к фактически добываемому объему.

В связи с подверженностью республике разрушительному воздействию разнообразных геологических процессов (оползни, обвалы, карстовые проявления, сели и т.п.) предполагается проведение работ по мониторингу состояния недр для оценки опасности и прогноза таких процессов. Указанные работы должны проводиться ежегодно.

В целях экологической пропаганды коллектив министерства ежегодно участвует в общереспубликанских акциях. В текущем году планируем проведение очистки склонов Эльбруса от отходов с привлечением общественных организаций и студенческой молодежи акции «Чистые берега реки Эльбрус», очистку прибрежной полосы озера Тамбукан.

Опрос

Как противодействовать фальсификации исторических фактов?

Зарур Апшев, депутат Парламента КБР: «История – это такая наука, в которой очень легко перetasовывать факты в угоду тем или иным интересам. Прямой пример – недавние события в Южной Осетии, когда все запятанные СМИ в первые дни конфликта наперевоз трубили о российской агрессии против Грузии. Что же тогда говорить об исторических событиях, произошедших сто и больше лет назад? Допустим, речь идет о событиях, имевших место несколько веков назад, о котором свидетельствуют весьма противоречивые документы, – это очень сложная тема, требующая серьезного внимания со стороны ученых, историков и даже политиков. Недавно сопредседатель Высшего совета «Единой России» Сергей Шойгу внес предложение дополнить Уголовный кодекс новой статьёй, предусматривающей наказание за фальсификацию нацизма. Уверен, это вполне современная мера».

Тимур Карамов, зав. сектором археологии КБТИИ:

«В попытке выявить какой бы то ни было исторический факт, нужно незамедлительно делать достоянием общественности документы, проливающие свет на события, и доказательно разъяснять, в чем обоснованы фальсификации. Судя по моему опыту, не достоверные факты истории: чему больше прямых и косвенных подтверждений, то и правда».

Вероника Старченко, преподаватель: «Тогда живи в таком мире, когда каждый, кто пожелает, может написать книгу или даже учебник, в котором предадут исторические события так, как ему заблагорассудится. На мой взгляд, в Российской Федерации нет никакой государственной системы контроля за выпуском подобной литературы, причем обязательно с филиалами в регионах».

Мужайер Ульбашев, служащий:

«Тогда живи в таком мире, когда каждый, кто пожелает, может написать книгу или даже учебник, в котором предадут исторические события так, как ему заблагорассудится. На мой взгляд, в Российской Федерации нет никакой государственной системы контроля за выпуском подобной литературы, причем обязательно с филиалами в регионах».

«Если человека оскорбили и оклеветали, он имеет право обратиться в суд за защитой чести и достоинства. Однако некие ученые и историки пытаются оклеветать историю Великой Отечественной войны из американских блохастеров и компьютных игр. Последняя это могут быть весьма печальными. Истинная история Великой Отечественной войны:»

«Если человека оскорбили и оклеветали, он имеет право обратиться в суд за защитой чести и достоинства. Однако некие ученые и историки пытаются оклеветать историю Великой Отечественной войны из американских блохастеров и компьютных игр. Последняя это могут быть весьма печальными. Истинная история Великой Отечественной войны:»

Анзор Альтуев, предприниматель: «Поддержка очень своевременное решение Дмитрия Медведева о создании комиссии по противодействию попыткам фальсификации истории в ущерб интересам страны. Если это не пресесть на государственном уровне, с годами будет только хуже и запуганнее. Прислушайтесь к тому, что российские историки следуют по всей строгости закона, как наказывает предельной инжениер».

Виктор Березин, инженер: «Безнадежные наши дни, как же мне трудно сейчас учить историю! Сан рассказывал, как они спорили с одноклассниками о роли советской армии во второй мировой войне. Оказывалось, американская пропаганда делает свое дело: не надо считать, что в той войне победили США. Я рад, что сумел дать правильное воспитание своему ребенку, он увлекается историей нашей страны, читает много хорошей литературы, и ему уже не нужно объяснять элементарные вещи».

Дарья Анохина, ветеран труда: «Это философский вопрос, требующий глубокого осмысления. Я большая противница фальсификации истории, с болью в сердце наблюдаю за тем, что происходит. Федерация подобного рода попытки. Так называемые «неисторики», не только по скудоумию, но и нередко имеющие вполне определенные цели, пытаются пересмотреть результаты мировой войны, покусаясь тем, что прошлым делом, современники событий нет, а имеющие возможность заявить о неправоте фальсификаторов находятся в преклонном возрасте и уже не в силах сопротивляться клевете мирового масштаба».

Станислав Гадев, школьник: «Просто надо любить свою страну и народ, знать историю. Причем учить ее не по современным учебникам, а по хорошим старым, написанным в тот период, когда происходили эти исторические события».

Ирина Смирнова, историк: «При освещении любого исторического события – что бы это ни было – ученый, педагог, журналист, – обязательным должно быть правильно ссылаться на источник. Если их несколько, тем лучше: высказывать мнение будет убедительнее и достовернее».

Народная дипломатия

Казахский «Эльбрус» хранит самобытность

Светлана МОТТАЕВА

Как живут наши соотечественники за дальними и ближними рубежами России, чем занимаются, о чем мечтают, а может быть, испытывают в чем-то нужду? Сегодня обществу проявляют особый интерес к национальным диаспорам, живущим за пределами Российской родины. Кто они и каковы бы эти ни были, к какому бы этносу принадлежали, они – часть нашей большой страны. Немало кабардино-черкесов и карачаев-балкарцев живут сегодня в странах СНГ, в том числе Казахстана и Киргизии. Одна из значимых диаспор, проживающая в Шербатском и Усленском районах Павлодарской области и в самом Павлодаре, в эти дни готовится отметить 65-летие своей жизни в этой республике.

Чтобы сохранить национальную самобытность, в Казахском Казахстане работает культурно-национальный центр «Эльбрус», деятельность которого не ограничена, а, напротив, поддерживается законом об «Ассамблеях народов Казахстана».

Руководит КНЦ «Эльбрус» Мария Байрамкулова. Она окончила юридический факультет Казахского государственного университета, а также факультет филологии и истории Ташкентского государственного университета в Ташкенте. Членом правления казахского культурно-национального центра «Эльбрус», кроме учебной, нужны художественная литература и научные публикации мастеров, нотные альбомы на языках. Наши соотечественники из Казахстана хотели бы участвовать в выставках и значимых исторических родины, особенно касающихся молодежи.

АПК



Фото: Евгений Ермаков

Столица

Решить проблему могут покупатели

Ирина БОГАЧЕВА

На Центральном рынке Нальчика за покупками приходят не только местные жители, но и многие курортологи. Поэтому продавцы республики немаловажно, как выглядят его самая оживленная торговая площадь».

Преобразование сейчас ведется как внутри рынка, где один за другим строят новые павильоны, так и на прилегающих к нему улицах. Ведется борьба с несанкционированной торговлей на тротуарах. Рейды, которые регулярно проводит городские власти, выявляют около сотни единиц в тех же торговцев, не желающих заниматься этой деятельностью на законных основаниях. Они не регистрируются как частные предприниматели, не имеют санитарных книжек, не платят за уборку территорий, не представляют на проверку свою продукцию. К этим продавцам присоединяются и те, кто привозит сельхозпродукцию из сел, со своих приусадебных участков. Так образуются стихийные торговые рыды.

Заместитель руководителя управления торговли и поддержки предпринимательства администрации г. Нальчика Борис Урусов подчеркивает, что мясопродукты и битая птица у таких торговцев не продает нормально. К этим продавцам опасно для здоровья и жизни местных жителей и гостей города. Аджихские куры и кежен-

ские блохи, быльямская кашута и абхазская хурма, домашняя выпечка и сомнительного происхождения «зеленый чай» – лежат на картонках и ящиках в пыли и облаках выхлопных газов. Сотрудники управления торговли и рынка должны начинать свой рабочий день с обхода, проводить разъяснительную работу и просить торговцев удалиться. Закон позволяет властям действовать более жестко, посылать закупленные и загнанные тротуары – это как минимум нарушение общественного порядка. Что мешает милиции более жестко бороться с незаконными торговцами точками, облепившими рынок со всех сторон? Понятно, что применение суровых мер может вызвать нежелательный резонанс не только среди торговцев, но и среди местных жителей, ведь те, кто не подчиняется требованиям закона, – это чьи-то близкие, знакомые, соседи. Поэтому сотрудники правоохранительных и контролирующих органов упорно продолжают взыскать к сознательности торговцев стихийных рыдов.

Рынок отчитывается перед налоговой инспекцией, Роспотребнадзором и другими органами, которые в административном взыскании. Стремление его руководителей перейти на правовую основу взаимоотношений с торговыми соседями в итоге оправдалось. Платить за работы рынков и торговых комплексов предусматривают наличие социальных мест для инвалидов и тех, кто тор-

гуют подержанными вещами. Но администрация Центрального рынка, которая заботится о развитии привлекательного имиджа торговой территории, а главное – в поддержании приемлемого санитарного состояния территории, и прилегающей площади, готова предоставлять места за минимальную плату и старухам, торгующим зеленью, и другим людям с небольшим достатком. К тому же для тех, кто хочет продать продукцию своего подсобного хозяйства, существуют ярмарки выходного дня.

Сотрудники управления рассказали, что недавно в магазин пришли женщины, постоянно торгующие прямо на тротуарах улицы Ахоева. Они просили не прогонять их, но ни закон, ни мэр не может допустить исключения из правил. Женщинам нужны бесплатные торговые места на территории рынка, но они не воспользовались этим правом. Поэтому сотрудники правоохранительных органов и контролирующих органов упорно продолжают взыскать к сознательности торговцев стихийных рыдов.

Рынок отчитывается перед налоговой инспекцией, Роспотребнадзором и другими органами, которые в административном взыскании. Стремление его руководителей перейти на правовую основу взаимоотношений с торговыми соседями в итоге оправдалось. Платить за работы рынков и торговых комплексов предусматривают наличие социальных мест для инвалидов и тех, кто тор-

Большое молоко с альпийского высокогорья

(Окончание. Начало на 1-й с.)
В этом году из-за капризов погоды массовый подъем скота в горы начался на десять дней позже традиционного графика. Несмотря на это, животноводы республики уже успели произвести первые 100 тонн экологически чистого молока. В целом за пятилетний сезон хозяйства всех форм собственности планируют надать свыше шести тыс. тонн молока.

Хороший тон работе с первых дней задала традиционно преуспевающая крестьянская (фер-

мерские) хозяйства «Собольров», «Джарга», «Накушев», сельхозкооператив «Верхнемакентский», агрофирма «Конкумент», а также индивидуальные предприниматели Баксанского, Зольского и Черекского районов.

В нынешнем сезоне дарами альпийских угодий воспользуются около 100 юридических и физических лиц из муниципальных районов и городских округов республики. В сфере обслуживания альпийской трудовой вахты задействовано около 2000 животноводов, отраслевых специалистов

медиков, сотрудников правоохранительных органов, работников культуры, сферы торговли и сервиса.

«Труд животноводов в условиях высокогорья крайне сложный, поэтому все заинтересованные ведомства и службы должны объединить усилия для создания им необходимых условий для эффективной работы и досуга. При таком подходе к нуждам и заботам этих трудолюбивых и благородных людей, думаю, наступивший сезон пройдет успешно», - подчеркнул Тембулат Эрзенов.

Занятость

Светлана ШАМАКИНА

Более восьмидесяти процентов вакансий в экономике республики приходится на рабочие профессии. Чтобы оживить рынок труда, а также обеспечить развитие экономики и повысить уровень жизни населения, Правительство КБР заключило договор с профильными министерствами республики и Государственным

В дефиците - рабочие профессии

комитетом КБР по занятости населения. Сложился также между договорных отношений между учреждениями начального профессионального образования и работодателями. Ученными заведениями заключено более двухсот договоров с предприятиями и организациями о прохождении предвзглянутой производственной практики студентов с оплатой труда. Работодатели участвуют в оценке качества профессионального образования выпускников

училищ и лицеев. Представители предприятий входят в состав государственных аттестационных комиссий выпускников.

В прошлом году в учреждениях начального профессионального образования республики дипломы выданы 4022 молодым специалистам. Из них 1095 человек получили направления на работу на основании договоров и заявок, продолжив обучение в вузах, 696 призваны на службу в Вооруженные Силы РФ. Остальные продолжают поиск работы.

Наши знаменитости

Мы оба встроены Чегемом...

Ран АФАУНОВА

Кайсын Кулиев и Алим Кешоков. Об их дружбе, об их подлинном братстве известно давно. Но факты из жизни Кайсына связанные с именем Алим, слова, которые нашла для их выражения мой собеседница Зоя Мурчаева, внесут новые нюансы в историю дружбы двух поэтов. Публикация этих воспоминаний - дань светлой памяти Зои Исмаиловой.

Почините строки Кайсына: «Она-ги похожи на могилы: сколько прежде было в них тепла, а теперь они темны, унылы, и остыла серая золь».

Это из стихотворения «Огонь» опубликованного в 1957 году, но я слышала эти строки, когда Кайсын читал их моей матери в конце 1944 года, после тяжелого ранения вернувшись в свой облюбованный аул.

С Кайсыном пришел еще один очень красивый, высокий, стройный офицер - Хажмухамед Эзетов. В честь их возвращения организовали той-джугу. Хажмухамед прекрасно танцевал, Кайсын не хотел отставать от него, столько баллагури и прихрамывая, выдвигал в круг. Помню, как после одного танца он почти бегом покинул комнату. Я за ним, смотрю, а он, захватив шапку, промокнет носовым платком кровотокающую рану на колене. Я в испуге закрыла лицо руками, а он: «Тихо, тихо, сейчас пойдут».

После этих торжеств он постоянно говорил о том, что ему пора в дорогу. Но куда? Мы не знали, где семья Кайсына. Он часто ездил в Нальчик, с кем-то встречался. Однажды, вернувшись из города, рассказывал, что ему предлагают остаться, обещают квартиру, но он отказался. «Я должен быть там, где мой народ», - заключил он, и мама стала собирать его в дорогу. Нашел он своих в Киргизии и уехал к ним в 1945 году. В 1956 году он прямо к нам привез мать. Уезжая, оставался у нас Кайсын поступил на Высшие литературные курсы в Москве.

Как-то летом он приехал на капикулы и ночевал у нас. На следующее утро собрался в Нальчик, привез с собой нас с сестрой. Попуки не было, и мы пошли пешком через лес. С Кайсына было замечательное настроение. Все дорожки он насчитывал что-то, то пел, то прищипывал, прихрамывая, отчего его бросало то влево, то вправо, и он задевал плечами ветки деревьев. В пути нам встретилась полянка с высокой зеленой травой, ее перебрала тропинка, а на краю полянки - удивительно дело - высокий, одино-



кий подсолнух с огромной шляпкой. Кайсын стал под него, обнял стельку и говорит: «Я отдохну». Я рассмеялась и пошла потихоньку. Он глумился, а он стонет посреди поляны, запрокинув голову.

Кайсын, почему не идешь? крикнула я по-русски. Он молча, словно было сплунуть, показал куда-то на небо. Я последовала за его взглядом, а там кружит огромный орел, я в жизни таких не видела. Я связываю этот случай с его стихотворением «Тень орла».

Кайсын необыкновенно был внимателен к матери, к сестрам, к родным. Когда учился в Москве, никогда не приезжал домой без подарков. Однажды мы с мамой и старшей сестрой Кайсына - Кани поехали в Бабуент к другой его сестре - Марзият. В пути мы все устали. В поезде Кайсына много стогов, а матери. Тетушка мол всегда княлась не Богом, а именем Кайсына. Марзият тоже имела эту привыч-

ника». Читаю его и на одной страничке встречаю посвящен: «Касан Къ...». У меня сердце екнуло, я догадалась, что это - посвящение моему брату, выражение поддержки ему в изгнании! С тех пор я была предопределена благодарности Кешокову, но высказаться не пришлось, увы, в скорый час, в день открытия памятника Кайсыну. Я бы не решилась, я знала его наизусть и хою гравилась за «Сломаную подкову». В топе я разсыкала Алим Пешмаховича, представлялся и сказала, что посвящение стихотворением репресированному собрату было подвигом в те годы.

Еще есть одно стихотворение Кешокова, посвященное Кулиеву. Я знаю его наизусть и хою рассказывать грустную историю, связанную с ним. В день, когда похоронили Кайсына, мы, его сестры, молча сидели на скамейке в саду за домом, изумленные и ослуповенные. Каждая стала библиотека Дворца культуры ремонтного завода в Прохладном. Любопытнейший мальчишка читал все подряд. Именно здесь он нашел в котомке митомитку У. Шекспира, сотни томов русской и мировой классики. Затем была библиотека Ленинградского университета: одновременно со студенческим билетом ему вручили и единый читательский. Библиотека располагалась в старинном здании Двенадцати коллегий на Васильевском острове. По читательскому билету мож-

но было взять на каждом из пятнадцати факультетов по десять книг. Но были созданы условия, чтобы читать всю жизнь. В библиотеке ЛГУ собрана все дореволюционная литература, которую нельзя было купить в советских книжных магазинах, ни взять в обычных библиотеках - К. Бальмонт, В. Брюсов, А. Белый, запрещенные авторы Е. Замитин, М. Зощенко, Б. Пильняк и т.д.

Третий стала библиотека астраханского Дома офицеров, фондом которой И. Терехов пользовался, когда служил в Астрахани. Она располагалась в одной из башен астраханского Кремля - великопленного памятника архитектуры. В этой библиотеке он нашел много произведений современной прозы. «На всю жизнь остался в моей памяти американский писатель-сатирик Джозеф Хеллер и его роман «Ловля-22», - вспоминает И. Терехов. - Кстати, минает его «Воиенздат», редактором почти-то книга по-казалась антимарксистской, хотя на самом деле это было всего лишь сатира на армию штатов».

Подбирая книги для личной библиотеки, Игорь ориентировался на свой вкус читателя. В результате получилось огромное собрание поэзии - более тысячи сборников и собраний сочинений. Он покупает много современной литературы, хотя считает, что с развитием Интер-

нетта она несколько утратила свое значение. «Интернет, хоть и называют помойкой, может выдать ответ на любой вопрос. Потом ведь есть большая разница между людьми, которые пользуются Интернетом в позитивных целях, и наоборот», - уверен И. Терехов.

Много у него философской литературы, в том числе современных мыслителей, поскольку уверен, что для развития человека философия незаменима. В большом разделе русской прозы много «возвращенной литературы» - не только М. Зощенко, Б. Пильняк и т.д., но и произведения незапамятных философов, в том числе современных мыслителей, поскольку уверен, что для развития человека философия незаменима.

«Некогда дружил с большим поэтом, любимым им А. Ремизовым, который привил мне любовь к восточной литературе», - вспоминает И. Терехов. «Моя первая любовь, с которой мы вместе читали, когда советские читатели стали открывать для себя Кюба Абэ, Ренессе, Ясунари Кавабата и других японских авторов. Рашид Ахмедович познакомил меня с персидской и арабской литературой, и восточных авторов у меня очень большая подборка. Солидный раздел пушкинских: в практический собрал все, что раньше издавалось. За двухтомник Пушкина когда-то переплывал, а теперь он стоит в Букнистическом, и его можно купить за копейки. Обидно, что люди не понимают: такие книги - драгоценность».

Почему, говоря о необходимости читать, напоминает, что мы отключаем от животных умение разговаривать и читать. Чтение оцифровало душу. Уверен, если в семье читают, то и дети будут обязательно читать. «Интерес к чтению должен начинаться в семье», - уверен он. «Мой дед, сейчас генератор крупной петербургской фирмы, несмотря на большую занятость, заезжает в книжные магазины. То есть у нас в детстве выработалась привычка к чтению. Уверен, будет читать и моя маленькая внучка».

Он посещает и электронные библиотеки, но между Интернетом и бумажной книгой находит огромную разницу. В книгу можно уйти с головой, задуматься. Словом, печатное издание - вечная вещь, ей уютно в долгие годы жизни. Книг не когда, при любых достижениях прогресса, не исчезнет».

Личная библиотека

Привычку к чтению вырабатывает семья

Светлана МОТТАЕВА

Игорь Терехов - преданный любитель книги и чтения, писатель и журналист. Его родители возводили заводы в Казахстане, Киргизии, Украине. Семья едва ли могла возить с собой большое количество книг, но еще с тех времен у них хранились дореволюционные издания Пушкина, Лермонтова, одомотник Гоголя, несколько томов Брэма.

«Книги мы начали собирать, когда дед вышел на пенсию», - рассказывает И. Терехов. Свою библиотеку я собираю с 1957 года, когда мама подписала меня - первокурсника на Детскую энциклопедию. Это как бы определило направление для создания моей библиотеки».

Как читателя его воспитывали несколько библиотек. Первой стала библиотека Дворца культуры ремонтного завода в Прохладном. Любопытнейший мальчишка читал все подряд. Именно здесь он нашел в котомке митомитку У. Шекспира, сотни томов русской и мировой классики. Затем была библиотека Ленинградского университета: одновременно со студенческим билетом ему вручили и единый читательский. Библиотека располагалась в старинном здании Двенадцати коллегий на Васильевском острове. По читательскому билету мож-

но было взять на каждом из пятнадцати факультетов по десять книг. Но были созданы условия, чтобы читать всю жизнь. В библиотеке ЛГУ собрана все дореволюционная литература, которую нельзя было купить в советских книжных магазинах, ни взять в обычных библиотеках - К. Бальмонт, В. Брюсов, А. Белый, запрещенные авторы Е. Замитин, М. Зощенко, Б. Пильняк и т.д.

Третий стала библиотека астраханского Дома офицеров, фондом которой И. Терехов пользовался, когда служил в Астрахани. Она располагалась в одной из башен астраханского Кремля - великопленного памятника архитектуры. В этой библиотеке он нашел много произведений современной прозы. «На всю жизнь остался в моей памяти американский писатель-сатирик Джозеф Хеллер и его роман «Ловля-22», - вспоминает И. Терехов. - Кстати, минает его «Воиенздат», редактором почти-то книга по-казалась антимарксистской, хотя на самом деле это было всего лишь сатира на армию штатов».

Подбирая книги для личной библиотеки, Игорь ориентировался на свой вкус читателя. В результате получилось огромное собрание поэзии - более тысячи сборников и собраний сочинений. Он покупает много современной литературы, хотя считает, что с развитием Интер-

нетта она несколько утратила свое значение. «Интернет, хоть и называют помойкой, может выдать ответ на любой вопрос. Потом ведь есть большая разница между людьми, которые пользуются Интернетом в позитивных целях, и наоборот», - уверен И. Терехов.

Много у него философской литературы, в том числе современных мыслителей, поскольку уверен, что для развития человека философия незаменима. В большом разделе русской прозы много «возвращенной литературы» - не только М. Зощенко, Б. Пильняк и т.д., но и произведения незапамятных философов, в том числе современных мыслителей, поскольку уверен, что для развития человека философия незаменима.

«Некогда дружил с большим поэтом, любимым им А. Ремизовым, который привил мне любовь к восточной литературе», - вспоминает И. Терехов. «Моя первая любовь, с которой мы вместе читали, когда советские читатели стали открывать для себя Кюба Абэ, Ренессе, Ясунари Кавабата и других японских авторов. Рашид Ахмедович познакомил меня с персидской и арабской литературой, и восточных авторов у меня очень большая подборка. Солидный раздел пушкинских: в практический собрал все, что раньше издавалось. За двухтомник Пушкина когда-то переплывал, а теперь он стоит в Букнистическом, и его можно купить за копейки. Обидно, что люди не понимают: такие книги - драгоценность».



Игорь Терехов с дочерью Алисой (снимок из семейного архива)

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ЭКОНОМИКО-ПРАВОВОЙ ЛИЦЕЙ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 2009 - 2010 УЧЕБНЫЙ ГОД

Обучение ведется на базе основного и среднего (полного) общего образования, сроки обучения на базе 11 классов - 1 год, на базе 9 класса - 3 года. Зачисление в лицей проводится по результатам ЕГЭ, а при его отсутствии - по собеседованию. Прием документов и обучение производится в отделении.

1. Главный офис - г. Нальчик, ул. Калмыкова, 246, тел.: 8(8662) 73-10-62, 73-07-19.

Table with 5 columns: № п/п, Профессия, Квалификация, База, Сроки обучения, Местонахождение отделений и приемных комиссий. Lists various professions like bank agent, administrator, controller, etc.

2. Отделение по подготовке продавцов, контролеров-кассиров г. Нальчик, ул. Захарова, 66, тел. (8662) 77-19-72.

Table with 5 columns: № п/п, Профессия, Квалификация, База, Сроки обучения, Местонахождение отделений и приемных комиссий. Lists professions like bank agent, cashier, archivist, etc.

3. Отделение по подготовке поваров, кондитеров г. Нальчик, ул. Туриста, 7 «б», тел.: (8662) 44-45-73, 44-40-99.

Table with 5 columns: № п/п, Профессия, Квалификация, База, Сроки обучения, Местонахождение отделений и приемных комиссий. Lists professions like food producer, bartender, secretary, etc.

4. Отделение по подготовке администраторов г. Тырнауаз, пр. Эльбрусский, 51, тел. 8(86638) 42-1-69.

Table with 5 columns: № п/п, Профессия, Квалификация, База, Сроки обучения, Местонахождение отделений и приемных комиссий. Lists professions like agent, insurance agent, bank agent, etc.

Для поступления необходимы документы: 1. Документ, удостоверяющий личность (предъявляется при подаче документов) 2. Документ об образовании (подлинник) или копия - заверяется в лице 3. Медицинская справка форма 086у, справка о прививках 4. Страховое свидетельство 5. Медицинский полис 6. 4 фотографии (3х4 см) 7. Справка о составе семьи 8. Притисное свидетельство или военный билет - для юношей. Ежемесячно выплачивается стипендия, ежедневное горячее питание, конюшны предоставляется спортивная одежда для службы в армии. Лицей располагает современными компьютерными классами, библиотекой, стадионом, спортивным и тренажерным залами, инвентарем предоставляется благоустроенное общежитие. С профессиональной характеристикой предлагаемых профессий и местами трудоустройства выпускники можно ознакомиться по адресу: г. Нальчик, ул. Захарова, 246. тел.: 8(8662) 73-10-62, 73-10-19, 73-07-19.

Здравоохранение

Наталья БЕЛЫХ

Каждому, кто пытался подключиться в Кардиологическом или Алергологическом центре, известно, что по пасть туда нелегко, если вас не привезли на «скорой»...

Где, что лечить

Цель приказа – упорядочить госпитализацию в лечебные учреждения, особенно республиканского уровня, – пояснила начальник лечебного отдела Минздрава Татьяна Кос...

При госпитализации больного без достаточных оснований страховой компанией могут быть применены экономические штрафные санкции для ППУ, принявшего пациента...

Акция

Обновы к лету от шефов

В канун Дня защиты детей сотрудники Управления ФСС России по КБР приехали с подарками в гости к подшефным – воспитанникам школы-интерната для детей сирот и оставшихся без попечения родителей в с. Кременчуг-Константиновском...

Вопрос – ответ

Дорогой автомобиль не освобождает от обязанности

«Я стал свидетелем того, как на ул. Идарова, в районе школы №121, мальчик лет двенадцати выскочил на красный свет во втором ряду. К счастью, парня остался жив, дамо ушел своим ногам. Видеть жглица и его спутник коротко переговорили с ним и уехали. Но если последствия полученной травмы все же возникнут, кто будет нести ответственность и искать покинувшего место ДТП водителя?»

Благоустройство

В Баксаненке откроется замечательный парк

До сих пор в сельской местности существовал только один небольшой парк отдыха, открытый несколько лет назад в Алуште. Как же приятно было узнать, что начинается одного из алтудских предприятий податки в селе Баксаненк.

Забек КЛИШБИЕВ

То, что открылось глазам корреспондента «КБП», вызывает восхищение: напротив сельского Дома культуры красуется отличный парк культуры и отдыха площадью в один гектар.

Безопасность

Работа отдела прозрачна и понятна

Отдел собственной безопасности МВД по КБР называют еще службой самоочищения. Она создана для выявления нарушений в деятельности сотрудников милиции, а при необходимости – защиты их доброго имени.

Закон

Вымогали деньги

Как сообщили в Едином информационном центре правоохранительных структур КБР, в рамках Национального плана противодействия коррупции Управлением ФСС России по КБР совместно с отделом собственной безопасности МВД по КБР проведена ряд операций по захвату сотрудников правоохранительных органов в момент получения взятки.

Происшествия

Нападение на милиционеров

Жертвой мощенника стала восьмилетняя девочка. Воспользовавшись доверием 70-летней пенсионерки, он вошел в дом, сказав, что там необходимо срочно снять почку. Предложив имеющуюся на столе лежалки деньги – 80 тысяч рублей, Хозяйка, ничего не подозревая, прошла с ним в другую комнату, оставив деньги с мальчиком. После их ухода она не досчиталась 30 тысяч рублей.

Ваше право

Лишить имущества может только суд

«Наш дом признан аварийным. Среди жильцов ходят разговоры о его сносе. Хотелось бы знать, на какую квартиру я могу претендовать как собственник жилья по сносу? В случае переселения не окажется ли в однойкомнатной квартире (сейчас владеем двумя)»

На вопросы отвечает адвокат

Татьяна ХАМУКОВА

В соответствии с Жилищным кодексом РФ, если дом, в котором находится приватизированная квартира, подлежит сносу по основаниям, предусмотренным законодательством, лицам, выселяемым с их согласия, предоставляется равноценное жилье по цене, выходящей на право собственности либо денежная компенсация, выделяемая местной администрацией, предприятием, организацией, организацией, осуществляющей снос дома.

Гласный редактор

Сусанна МЕЗОВА

Рекдакционная коллегия

Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

Телефоны:

главный редактор, секретарь - 42-68-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

Над номером работали:

Б. Бербеков - дежурный редактор; Х. Мечиев, О. Чочуева - зам. ответственного секретаря; О. Бекмурза, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 14 ИЮНЯ 1994 ГОДА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ. РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР - N 0008.

Адрес редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

Адрес редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

Прогноз погоды

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет

Ветеранская организация органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражает искренние соболезнования родным и близким труженика тыла в форме БОВ, ветерана МВД, прапорщика внутренней службы в отставке ЦИЙНОВА Султана Мажидовича в связи с его смертью.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет

РОСТО (ДОСААФ) КБР И ОВЕРДКА АТМОБИЛЬНОГО СПОРТА

6-7 июня с.г. проводят 2-й этап чемпионата и первенства КБР по картингу на приз Героя Советского Союза Каукуева Назира Тигуевича.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет

Гласный редактор

Сусанна МЕЗОВА

Рекдакционная коллегия

Ф. Бозиова (зам. гл. редактора), Н. Конарева (гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

Телефоны:

главный редактор, секретарь - 42-68-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

Над номером работали:

Б. Бербеков - дежурный редактор; Х. Мечиев, О. Чочуева - зам. ответственного секретаря; О. Бекмурза, Н. Панарина, И. Погорелова - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА 14 ИЮНЯ 1994 ГОДА КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ. РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР - N 0008.

Адрес редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

Адрес редакции:

360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrprava.ru e-mail: kbrprava@mail.ru

Прогноз погоды

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет

Ветеранская организация органов внутренних дел и внутренних войск КБР выражает искренние соболезнования родным и близким труженика тыла в форме БОВ, ветерана МВД, прапорщика внутренней службы в отставке ЦИЙНОВА Султана Мажидовича в связи с его смертью.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет

РОСТО (ДОСААФ) КБР И ОВЕРДКА АТМОБИЛЬНОГО СПОРТА

6-7 июня с.г. проводят 2-й этап чемпионата и первенства КБР по картингу на приз Героя Советского Союза Каукуева Назира Тигуевича.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

НА ПЯТНИЦУ, 5 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +25, ночью: +15

НА СУББОТУ, 6 ИЮНЯ Дождь, гроза. Днем: +23, ночью: +14

По данным Интернет